

Előfizetés:

Egész évre 14 kor
Félévre 7 kor
Negyedévre 3.50 kor.
Egy hónapra 1.20 kor.

Egyes szám 4 fillér.

Telefon 320.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA,
Kossuth Lajos-úta 14.
Telefonszám
Kiadóhivatal
ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Harc az eskü körül.

Puky Endre vármegyei főjegyző vigan van mostanában: nyakra-főre gyártja otthon a „hazafias“ határozatokat, amelyeket aztán Abauj megye közgyűlése „egyhangu lelkesedéssel“ megszavaz. Hiába, egyszer mindenkiné az ideje eljön.

Jelenleg Puky Endrét emelte magasra a sors keze. Önök azt kérdezik, hogy miért? Nos azért, mert Puky Endrének régi vágya, hogy »aranytollu főjegyző« lehessen, mielőtt Rakovszkyt az alispánságból kitorja. Igenis, Puky az »aranytollu főjegyző« dicsőségére pályázik ama stílusgyakornalok által, amelyeket mint állandó választmányi javaslatokat a közgyűlés nyakába sóz. Ezekben kiönti teljes valóját, összes politikai rövidlátását és ragyogó — frázisait. És ezek a frázisok hívják fel a törvényhatóságot a nyílt lázadásra, ezeknek a frázisoknak a levét fogja majd esetleg a megye közönsége meginni.

Itt van különösen a tegnapi stílusgyakorlat, a melyet Puky Endre még három nap előtt fogalmazott, tegnap reggel kinyomatott és este közgyűlési határozatként elfogadtatott. Ebben Puky a törvényhatóságnak törvényhozási jogokat vindikál, kimondván bölcsen, hogy nem installálja gróf Pongrácz Ferenc főispánt. Kimondja továbbá, hogy a megye »jogos önvédelmet gyakorol (!) csupán, ha az új főispánt a megyeházára be nem engedi.«

Minden józan embernek el kell álmélnodnia ekkora közjogi elvakultság fölött. Ime, maga a képviselőház, Magyarország törvényhozó és a törvénytörvényhozó egyedül illetékes testülete nem merte kimondani, hogy a király által kinevezett kormányt az országháza be nem bocsátja. Pedig a Puky-féle közjogból az is

következne. Ha a főispánnak nincs keresete a megyeházán, a kormánynak se lehetne keresete az országházaiban.

Mi a józan emberek nevében, akik hála az égnek, még elég nagy számmal vannak Kassán és Abauj-megyében, kérjük a felbujtottakat, hogy ne szolgáljanak egy esztelen kuruckodás eszközüül, mert ennek jó vége nem lehet. Kérjük, hogy higgyék el, miszerint nem Puky Endre a legnagyobb hazafi Abauj-megyében, sem a legbölcsebb politikus. A magyar nemzet nem akar forradalmat, hanem királyával a békés kibontakozást keresi. A kibontakozásnak pedig nem előmozdítója az, aki a törvény utjáról letér és másokat arra bujtogat, hogy térjen le szintén.

TELEFONHIREK.

Új képviselő.

Lőcse, nov. 15

Lőcséről jelentik lapunknak, hogy dr. *Máriássy Mihály* függetlenségipárti jelöltet egyhangulag megválasztották képviselőnek.

Kristóffy újabb rendelete. Fazekas főjegyző felfüggesztése.

Budapest, nov. 15.

Kristóffy belügyminiszter Pestvármegyéhez intézett mai rendeletével *Fazekas Ágoston* főjegyzőt állásától *felfüggesztette* s a 65 ös jóléti bizottságot *feloszlatta*. Fazekas kijelentette, hogy csak az erőszaknak enged.

Udvarhelyvármegye installált.

Székelyudvarhely, nov. 15.

Ma tartották meg Udvarhelyvármegyében az installáló közgyűlést. A közgyű-

lés első tárgya Hollay Arthur főispán bucsulevele volt. Az ellenzék meg akarta obstruálni az installációt s az első tárgyhoz ennek folytán mintegy 40 szónok iratkozott fel, de aztán elálltak a terv kivételétől.

Azután Ugron János belépett a terembe s nagy zajban, mit az ellenzék inszenizált — *letette az esküt*. A gyűlés ezután feloszlott.

A proklamált forradalom.

Az ellenzéki féktelen indulat Abauj-megyét végzetes térre ragadta tegnap: a forradalom terére. Elfogadott egy határozatot, amelynek:

1. semmiféle törvényes alapja nincs,
2. semmiféle józan indoka sincsen,
3. amely az aktív reszisztenáciát proklamálja és a törvényhatóságot törvénytelennek elkövetésére hívja föl.

Közöljük ezt a határozatot alább szövege szerint. Itélje meg maga a közönség, hogy az csakugyan nélkülöz minden józanságot.

Vajjon meggondolták-e Rakovszky Endre, Puky, Hadik, Szalay, Hammersberg és a többi urak, hogy hol végződhetik az a lejtő, amelyre ráléptek? Ha igen, akkor majd tessék előállni, amikor a súlyos következményekért ezek okozóit keresik.

Határozat:

Abauj-Torna vármegye közönsége az alkotmányos szabadság védelmében reá háruló feladatok teljesítését ősi tradícióihoz hiven a most folyó nemzeti küzdelemben is hazafiúi kötelességének ismervén, ennek a nemes küzdelemnek sikerét azzal is biztosítani kívánja, hogy a törvénytelen és alkotmányellenes kormány exponensét, a hazafiatlan vállalkozásnak eszközét, a hazafias táborba a maga védsáncai közzé behatolni nem engedi.

Ezen cél által vezéreltetve, — tekintettel arra:

hogy az 1886: XXI. t.-c.-ben meghatározott jogok gyakorlása csakis a hivatalába beigtatott, a szokott hivatalos esküt már letett főispánt illeti meg;

hogy továbbá az 1886: XXI. t.-cikk 60. §-a értelmében a főispáni hivatalos eskü a közgyűlés színe előtt lévén leteendő,

annak kivétele tárgyában a vármegye közgyűlése van hivatva és jogosítva intézkedni;

hogy az országgyűlés törvénytelen elnapolása folytán a vármegye sérelmi jogának igénybe vételében akadályozva lévén, a törvénytelen kormány erőszakos és önkényes intézkedéseivel szemben tisztán az önvédelemre van kényszerítve,

s hogy ily körülmények között csak a jogos önvédelmet (?) gyakorolja akkor, amidőn saját tényeivel nem nyújt segédkezet ahhoz, hogy a törvénytelen kormány által a vármegye törvényes ellenállásának, jogos önvédelmi harcának letérésére kiküldött megbízott az alkotmányos főispánokat megillető jogokhoz juthasson.

Mindezekhez képest a vármegye közönsége az ez évi november 4 en e tárgyban hozott határozatát megújítva, törvényes hatáskörében újból is elhatározza, hogy gróf Pongrácz Ferencet, a ki a testvér törvényhatóságnak, Kassa szab. kir. városnak, önkormányzati jogait a tegnapi napon brutális erőszakkal, csendőrr szuronyokkal, katonai karhatalommal már is megtámadta (!) az egész várost katonailag megszállotta, a városi közgyűlést megfélemlíteni megkísérelte, magát az alkotmányellenes kormány vak eszközüül, a haza és szabadság ellenségének bizonyította.

Abauj-Torna vármegye főispáni székébe be nem igtatja s tőle a hivatalos esküt ki nem veszi.

Mint hogy pedig gróf Pongrácz Ferenc az őt beiktatása előtt meg nem illető főispáni jogokat már is gyakorolni kívánja, akkor, amidőn november hó 17. napján rendkívüli közgyűlést hívott össze, holott hivatalos esküjének letétele előtt őt a közhatalom gyakorlásának joga ez irányban sem illeti meg,

s mint hogy a főispáni szék, a hivatalos eskü letétele előtt üresnek lévén tekintendő, a beigtató közgyűlés összehívása az 1886. évi t. c. 46. §-a értelmében az alispán jogköréhez tartozik,

a vármegye közönsége ünnepelesen tiltakozik a gróf Pongrácz Ferenc által közgyűlés címén november 17-ik napjára jogtalanul (?) összehívott gyűlést megtagadása ellen, s ennek céljaira a közgyűlési termet át nem engedi, az ezen való megjelenés és közreműködéstől *tiszteviselőit tiltja*, s az alispánt utasítja, hogy a közgyűlési terem bejárait a vármegye *hivatalos pecsétjével* helyezze zár alá, s annak *őrzetéről* is gondoskodjék.

A vármegye közönség ismervén a bizottsági tagok hazafias gondolkodását, feltétlen törvény-

tiszteletet s az alkotmány biztisítékáiba való törhetlen ragaszkodását, bizván hiszi és elvárja, hogy a bizottsági tagok ezen törvénytelenül egybehívott gyűlekezeten megjelenni, megjelenségük által a szabadság ellenségeihez csatlakozni, a tervezett törvénytelenységhez (!) segédkezést nyújtani, magukat s tisztességes nevüket megbecsületlenül s a közmegegyezésnek kitenni nem fogják.

Rendkívüli megyei közgyűlés.

A félrevezetett megye.

A megye hatalmas mágnás-dinasztiájának a Hadik, Károlyi, Zichy, Forgách-családoknak parancsszavára tegnap, t. hó 14-én becsődültek tehát a rendkívüli megyei közgyűlésre a berendelt mezei hadak.

Amikor végigtekintettünk ezen a mintegy 150-200 főnyi tömegben, első pillantásra nyilvánvaló lett, hogy vajmi kevés közt az elfogulatlan, vagy teljesen független elem. A mágnás-családok tisztartói, az alispáni felügyeléstől főlő jegyzők és mindazok, kiket a radikális program vagy az általános választói jog felszínre vetett ideája visszadöbbsent: siettek tüntetni a megyének határozatai mellett, a melynek törvénytelenége nyilvánvaló. A teremben egyébként nagyon sok volt az olyan elem, mely a közgyűlési teremben joggal helyet nem foglalhat.

Azon számos bizottsági tag, kik nem voltak jelen a megyei eme gyűlésén, kétségtelenül bizonyította azt, hogy még mindig vannak elegendő, akik nem hajlandók a megyét, még a hazafiatlanság látszata ellenére sem a törvénytelen meggyűlési követhetnek.

A prologus.

A rendkívüli megyei közgyűlést *Rakovszky* Endre alispán nyitotta meg.

Az alispán rövid megnyitó beszédének elhangzása után *Ferdinándy* tb főjegyző olvasta fel a *Péchy* Zsigmond volt főispán felmentéséről szóló belügyminiszteri leiratot, azután előterjesztette az állandó választmány határozati javaslatát, amely meglepő szavakkal emlékezik meg *Péchy* Zsigmond érdemeiről s azt javasolja, hogy emléke jegyzőkönyvileg örökíttessék meg s képe olajban festessék meg a tanácsterem számára. Javasolja még, hogy bucsúirat intéztesse a távozó főispánhoz.

Szalay László orsz. képviselő rendkívül elismerő szavakkal méltatja *Péchy* főispán 13 éves regiméjét, amely alatt mindenkor nemes politikai ellenfél, igazságos és pártatlan elnök s kiváló egyéniség volt.

Szalay László beszéde után egyhangulag, lelkesedéssel fogadták el az állandó választmány határozati javaslatát.

Nem installálunk!

Puky főjegyző ismerteti ezután az állandó választmány legújabb sűtetü

remekművét,

miben a világ legfurcsább indokolásával tagadja meg az eskü kivételét *Pongrácz* Ferenc gróf főispántól. Sántikáló jogi érvei között a legfurcsábbban hangzik azon classicus rész, amelyben remegő hangon ecseteli a városi közgyűlésen uralkodó *katonai rémuralmat*, (?) amelyből azt következteti, hogy *Pongrácz* főispán épúgy fogja terrorizálni (?) a megyét is. Ennek elejét veendő, a törvény rendelkezésének nyílt megszegésével, mely az eskü kivételének megtagadását nem is ismeri: kijelenti, hogy *Pongrácz* gróftól be se bocsájtja a megyeházára, az e hó 17-ére hirdetett installáló közgyűlésről tudomást se vesz. Pesti recipe szerint lepecsételteti és őrizteti ezenkívül a közgyűlési termet s tizedizigleni átokkal sújtja azokat a törvhat. bizottsági tagokat, a kik netalán e hó 17-én *Pongrácz* gróf installációjára eljönni merésznek volnának.

A javaslat protegálói.

Az állandó választmánynak *Puky* főjegyző által felolvasott határozati javaslatának pártolására emelkednek azután szólásra *Szentimrey* Gyula, majd *Ferdinándy* bizottsági tagok, akik „meggyőző érvekkel” meggyőzték a különben is mindent elfogadni kész közgyűlést a határozati javaslat törvényes és helyes voltáról. Ezekután egyhangú határozattal született meg az a

határozat,

melyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk.

A finale.

A gyűlést azután *Rakovszky* Endre dr. alispán zárta be s záróbeszédében hangoztatta, hogy a megye eddig elfoglalt álláspontján változtatni nem fog s a mellett sziklaszilárdan megmarad.

A gyűlés ezután d. u. fél 6 órakor véget ért.

Maléter István mint polgármester.

Tegnap már regisztráltuk a tény, hogy *Maléter* István komolyan vette a közgyűlési ellenzék által kimondott törvénytelen határozatot és a polgármesteri széket elfoglalta.

Münster Tivadar, hogy a kellemetlen jeleneteket elkerülje, átadta a város pecsétjét és hivatalából eltávozott. *Maléter* az-

tán egyes ügyeket elintéztet és aláírt. Így többek közt sürgősen elintézte a Kassai Őr megindulásáról szóló bejelentést, amely *Münster* Tivadar polgármesterhez volt címezve. Természetes, hogy a *Maléter* István által eszközölt és aláírt elintéztet törvényesnek el nem ismerjük, tehát azt egyszerűen ignoráljuk, bármily előzékeny gyorsasággal történt is.

Maléter István polgármestersége egyébként nagyon rövid ideig fog tartani és a vége aligha lesz rá nézve kellemes. Ha *Münster* Tivadar nem volna olyan erélytelen, még tegnap megmutathatta volna, hogy hogyan járhat az, aki a törvény nyelv szemben erőszakosságra vetemedik. *Münster*nek ugyanis arra a felszólításra, hogy adja át hivatalát és a város pecsétjét, joga lett volna *Maléter* István letartóztatása iránt azonnal intézkedni. Mert aki a hatóság ellen erőszakot kísért meg, magának tulajdonítsa, ha vagy a fogházat, vagy a bolondok házát megizeltetik vele.

Majd *Kozora* Vince, a tapasztalt és erélyes főjegyző másképen fogja a dolgot csinálni, csak tőle merészelve követelni *Maléter* ter, hogy adja át hivatalát. Sőt *Kozora* főjegyzőnek, mint *Münster* polgármester helyettesének kötelessége, mihelyt *Münster* távollétéről hivatalos tudomást vett, átvenni a polgármesteri hivatalt, illetve *Maléter* Istvánt onnan karhatalommal is eltávolítani és ellene a törvényes eljárást megindítani.

*

Mint értesülünk, *Pongrácz* Ferenc főispán ma leiratban felhívta *Münster* Tivadar polgármestert, hogy ha *Maléter* István bizottsági tag a polgármesteri hivatalban megjelenne és ott polgármesteri teendőket akarna végezni, szólítsa fel őt a távozásra és ha nem távoznék, akkor távolítsa el.

Ez utasítás foganatosítását illetőleg a főispán a polgármester jelentését 24 órán belül elvárja.

Operaelőadások Kassán.

Általános a vélemény az egész országban, hogy Kassa „zeneváros”. Értjük ezalatt azt, hogy itt a zene művelésének a közhiedelem szerint bő tere nyílik.

Ez a vélemény jelenlegi helyzetünkben nem felel meg a valóságnak. Jelenleg talán az egész országban kevés helyen hanyagoltatik el a zene művelése, mint éppen Kassán.

Itt csak egy szép múlt romjaira tekinthetünk vissza.

Volt a jeles és buzgó *König* Péter vezetése alatt derék filharmonikus társaságunk, amely igazán kitűnő hangversenyeket rendezett, volt vonós négyes társaságunk elsőrangú művészeiből. Ez a vonós-négyes társaság oly művészileg felelt meg feladatának, hogy a legmagasabb igényeket is kielégítette. De mindez csak volt. Jelenleg nincs semmi.

Igy jutottunk el odáig, hogy zenei életünk egyetlen „eseménye” a hetenkénti katonazenekari hangverseny valamelyik éteremben, továbbá a színház valamelyik operette-előadása.

Hát ez sovány zenei koszt olyan közönségnek, mint a kassai. És ha úgy hirtelenében nem lehet életre kelteni sem a filharmonikus társaságot, sem a vonós négyes társaságot, gondoskodni kell, hogy a meglévő alapokon nagyobb tér szenteltesse a komoly zenének.

Ezt pedig csakis a színházi operaelőadások segítségével érjük el.

Régi panasz Kassán az operaelőadások hiánya. E tekintetben igazán nagy hiány állott be és a közönség valóban megkívánhatja, hogy azon segítve legyen.

A színigazgató azt felelheti a sürgetésekre: „operát vagy jól adok, vagy sehogy.” Mivel pedig egy vidéki szintársulat teljesen jól csak igen bajosan hozhat ki egy operaelőadást, tehát nem adott eddig sehogy.

Mi pedig azon véleményben vagyunk, hogy ha tökéletes előadásokat nem is lehet produkálni, még vidéki társulatnál is lehet érne ugynevezett „tisztességes” nivót operaelőadások tekintetében is. A kassai színház helyzete most különben is kedvező. Négy énekesnője van, ez a körülmény nagyban elősegíti az operaelőadások megkezdését.

Ugy tudjuk, ez meg is fog történni. Tudomásunk szerint az igazgató máris két operát tűzött műsorra: *Bánk bánt* s a *Bohémeket*, majd meglátjuk, milyen eredménnyel járnak a kísérletek s egyelőre reméljük, hogy ezen az alapon az operaelőadások Kassán rendszeresíthetők lesznek.

NAPIHIREK.

— Személyi hír. *Pongrácz* Ferenc gróf főispán ma Budapestről székhelyére, Kassára visszaérkezett.

— Vitaülés a „Kazinczy-körben”. A Kazinczy-kör főiskolai szakosztálya holnap f. hó 16-án d. u. 6 órakor a Kazinczy-kör helyiségében folytatólagos vitaülést tart, melynek tárgya a „Párbaj” vitatása. A vitaülés vitái folytatólagosak, mindaddig, amíg egy témával nem végeztek.

— Egy volt kassai bíró halála. Az igazságügy egyik magasrangú tisztviselője halt meg folyó hó 11-én: *Bernáth* Elemér a debreceni királyi ítélőtábla elnöke, ki kassai itt tartózkodása és működése alatt a legáltalánosabb szeretetnek és köztiszteltetnek örvendett. *Bernáth* Elemér a közélet terén tevékeny munkálkodást fejtett ki, a felszömpléni

ev. ref. egyházmegyének gondnoka, a debreceni ev. ref. egyház presbitere volt s tagja volt Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottságának. A kiváló bíró tetemét Magyarországon (Zemplénmegye) helyezték örök nyugalomra a család sírboltjába. Dókus Gyula zempléni alispán sógorát gyászolja az elhunytban.

— A kath. legényegylet téli előadásai. A kath. legényegylet november 16-ikától kezdődőleg téli előadásokat rendez, melyek részint az egyesületi házban, részint a főgymnázium fizikai termében lesznek megtartva. Előadási napok: nov. 16, 19 és 29, dec. 3, 7, 8, 17, 21 és 26. napja. Az előadások a december 7-iki és 21-iki kivételével, melyek 8 órakor kezdődnek: d. u. 5 órakor tartatnak meg. Előadók Dr. Klekner Alajos, dr. Csizsárik János, dr. Ambrózy Ágoston, dr. Stuhlmann Patrik, Egly Károly, dr. Gieszein Sándor és Zimányi Mihály.

— Az 1906. évi ujoncozás. A honvédelmi miniszter rendeletére a fennálló törvények értelmében Abauj-Torna vármegye és Kassa város katonaugyosztálya felhívásokat bocsát ki az 1906. évi ujoncozás tárgyában. Az 1885, 1884, 1883. évben született ujoncok jelentkezni tartoznak lakhelyeik bementésére végett, te kintet nélkül a törvényen kívüli állapotra azért, hogy az ujoncozási előmunkálatok kellő időben megtehetőek és elvégezhetőek legyenek.

— Adókiivetés Abaujmegyében az exlexben. A pénzügyminiszterium elrendelte, hogy a hatóságok készítsék el az adókiivetési lajstromokat, melyeket azonban közzétenni és tárgyalni nem szabad. Ezen rendelet csak arra vonatkozik, hogy a törvényen kívüli állapot megszűnése után azonnal tárgyalni lehessen az adók kiivetését.

— Akik halálra keresik társukat. Ez a három hős, akik mindenáron verekedni akartak, s meg akarták ölni társukat, névszerint Artó Imre, Szabó Lajos és Varga András. A három munkás ugyanis régóta ellenséges viszonyban volt Reményfi Zoltánnal, kivel együtt dolgoztak. Valami miatt újból összeeszevén, elhatározták, hogy társukat megölik. Ezt még a rendőrség előtt is hangoztatták. Reményfi Zoltán megijedt a fenyegetésektől; amelyek egészen komolyak voltak. Erről a rendőrség meggyőződve Reményfi Zoltánt letartóztatta.

— Egy rendőrbiztos megtámadása. Némegy István rendőrbiztos, ki az ipartestület betegsegélyző pénztára járulékaiknak beszédével van megbízva, brutális támadásnak volt kitéve. Kötelességéhez híven elment Kovács András csizmadia mesterhez, hogy tőle a betegsegélyző-pénztárnak járuló hátralékot behajtsa. A hátralékot 11 kor. 62 fillért azonban Kovács András nem akarta megfizetni, mire a rendőrbiztos nála végrehajtást fogantatosított. A végrehajtás fogantatosítása alatt a mester és

leánya a kötelességét teljesítő rendőrbiztos szidalmazták, majd mikor a végrehajtást nem hagyta félbe, bántalmazták és kilökték a szobából. A csizmadia mester és leánya ellen hatósági közeg bántalmazása miatt a büntető eljárás folyamatba tétetett.

— A főkapitány nyilatkozata. A „Kassai Hírlap” tegnapi száma Pongrácz Ferenc főispánnak egy levelét közli, melyet a főispán állítólag Váczy József főkapitánynak írt. A levélhez a „Kassai Hírlap” kommentárt is közöl, mely azonban önmagától el esik, mivel a rendőrkapitány nyilatkozta, hogy a Kassai Hírlapban leközölt levél apokrif, ő olyat nem kapott, de nem is kaphatott, mivel nem tagja a közigazgatási bizottságnak. A Kassai Hírlap handabandázása tehát újból hiábavalóság vala.

— Miniszteri jóváhagyás. Az abauj-szántói polgári olvasókör alapszabályait a m. kir. belügyminiszter f. évi 101,809. sz. alatt látta meg a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Kiket büntetett a kassai rendőrség? A kassai rendőrség a lefolyt héten a következő kihágási büntetéseket szabta ki. Adamcsik András 4 kor. Bochnál Mihályt 10 korona pénzbüntetéssel és 1 napi elzárással sújtotta állatkinzásért, Sternsusz Dávidot utrendőri kihágásért 3, Varga Jánost mezőrendőri kihágásért 5 korona pénzbüntetésre ítélte, azonkívül utóbbi 5 kor. kárpótlási összeg kifizetésére kötelezte. Köztisztaság elleni kihágásért a rendőrség a lefolyt héten 21 egyént marasztalt el 2—10 korona pénzbüntetésben.

— Véres lelet. A kir. tábla épülete előtt a nap folyamán egy rendőr egy cigány nőre bukkan, ki vérben ázottan feküdt az uttesten. A cigány nőt, kinek veszélyes fejsze volt, a kórházba szállították. A nyomozat megállapította, hogy az asszony Gina Andrásné, akit férje — mivel vele összekülönbözött — megszurta. A szurás az asszonyt fején találta s rajta nagy, de nem veszélyes sebet ejtett. A szurkálásra vetemedett férjét Gina Andrást a rendőrök berugott állapotban egy kocsmában lelték fel s őt letartóztatván, bekísérték büntetésének kitöltése végett és kihallgatás céljából a rendőrség fogházába.

— A jókedvű névtelen. Farkas János vasuti munkás f. hó 10-én este a Klobusitzky-utcán haladt végig jókedvvel és oly zajongással, hogy a rendőr csendre intette. Farkas János azonban széles jókedvében azt hitte, hogy neki minden szabad, szóváltásba elegyedett a rendőrrel, aki végre is bekísérte. Kihallgatásakor kiderült, hogy hamis nevet mondott be, miért szintén elveszi méltó büntetését.

— Titokzatos leány. A kassai rendőrség már napok óta nyomozást folytat egy titokzatos leány személyének megállapítása iránt, ki Kassán több

házba mindenféle ürügyek alatt belopódzva tolvajlásokat követ el. A leány ellen már több feljelentést tettek, azonban kilétét eddig nem sikerült megállapítani. Legutóbb a Deák Ferenc-utca 18. sz. ház egyik lakásában követett el ily módon tolvajlást. A konkrét panaszok alapján a rendőrség a legszélesebbkörű nyomozatot indította meg. A közönséget saját jól felfogott érdekében figyelmeztetjük, hogy az ilyen szélhámosoknak fel ne üljön s az ilyenféle kóborló alakokra hívja fel a rendőrség figyelmét.

— A Kassai Kereskedők Köre a múlt évben nagyon érdekes felolvasó estéket rendezett. Ezek a felolvasó esték határozottan hiányt pótláltak és sok sikerült szakba-vágó felolvasást hallottunk. Ez évben azonban semmi hírt nem vettük annak, hogy a felolvasások az idén is meg fognak-e tartatni. Ha nem tartatnának meg, az nagy hiba volna, mert a kör egyik kulturális feladatát hanyagolná el ez által. Inkább tiz felolvasó este, mint egy krantzchen. A kör vezetőségét olyanoknak ismerjük, hogy kulturális feladatának teljes tudatában van, s azért bizunk abban, hogy a múlt évben sikerrel megkezdett munkát folytatni fogják.

— Elfogott betörő. Nyiregyházát egy tolvajbanda tartotta utóbbi időben rettegésben, mely bandát egy cigánykaraván összeségében elfogták. A főbűnöst Balog László többszörösen büntetett tolvajt azonban elfogni nem sikerült. Ugy Kassa város rendőrsége, mint a csendőrség országos körözés folytán nyomozatot indított a tolvaj hollétének megállapításávégett. Végre a ravasz bűnöst a Bodrogekőzön 5 tagból álló csendőr járőr elfogta és Sátoraljuj helyre akarta kísélni. Utközben egy lovat találtak legelve, melyre Balog felugrott és szélvész sebességével elvágatott. A csendőr golyó ekkor a balkarját furta át. Oros községig kergette a lovat a vakmerő ember, ahol az elpusztult, Oros és Nyiregyháza között ismét csendőrkézbe került Balog, de a két csendőr elől megugrott. Tegnapi Nagy Imre r. biztos meglepte a vásártéren másodmagával a bujkáló közveszélyes embert és erősen megkötözve a törvényszékhez szállította be.

— Csavargók Kassán. Ez a napihir cím a kassai lapokban állandó, épen olyan állandó, mint a csavargók létszáma, melyből Kassa város sohase fogy ki. A múlt éjjel is 8 csavargót kísért be a rendőrség a városi fogdába.

— Megfoghatatlan, hogy lehet másutt osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler Lajosné sorsjegyzületében Kassa, Deák Ferenc-utca 21.

— Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Herdiczky János ur ezidei bortermését megvettem s ezen

kiváló termést literenként 50 kr. ért bocsájtom a fogyasztóközönség rendelkezésére. Azonkívül kiváló érmelléki boromat 5 liter vételnél 30 krajcárért adom. Boraim valódiságáért kezeséget válllok. Tisztelettel NÁGEL ADOLF központi szálloda és vendéglő.

Kiadó: SERESS IMRE.

HIRDETÉSEK.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy szállodánk borpincéjét saját kezelésünkbe vettük át és akként intézkedtünk, hogy borkészletünk a közönség legmeszebbmenő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés: Fehér asztali, gróf Károlyi Imre termése, 1 liter 72 fillér. — EGRI SILLER, dr. Kállay Zoltán főispán termése, liter 72 fillér.

Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. igazgatósága.



Fő-utcai kisebb

BOLTHELYISÉG

a város központján

átadó.

Cim a kiadóban.



Mádi ujbor

tetszés szerinti, de legalább egy gönci hordónyi mennyiségben, seprűn, literenként 64 fillérért kapható

Illésházy Endre

mádi szőlőbirtokosnál.



A „KASSAI ŐR“

politikai napilap

hirdetések közlésére leginkább ajánlható kassai napilap,
mivel naponta **több ezer példányban** lesz
nyomva és terjesztve.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Többszöri hirdetésnél jelentékeny engedmény.

Hirdetések felvételnek

a „KASSAI ŐR“ kiadóhivatalában

Telefon 320.

Kassa, Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon 320.

KASSAI ŐR

politikai napilap.

Jelentjük Kassa város és vidéke közönségének, hogy
november hó 14-étől

KASSAI ŐR

cimen politikai napilapot indítunk.

Az új lap minden párttól független, szókimondó, bátor
és őszinte ujság lesz. Kezesség erre, hogy felelős szerkesztését
SERESS IMRE vállalta el.

A KASSAI ŐR

minden délután 5 órakor a legkitünőbbben megírt politikai,
társadalmi és közgazdasági tartalommal, bő hírrovattal és ki-
merítő fővárosi telefonjelentésekkel jelenik meg.

Egyes példány ára 2 krajczár.

Kapható minden tőzsdében s az útcái elárusítóknál.

Előfizetési ára: egész évre 14 korona, fél évre 7 korona,
negyed évre 3 kor. 50 fillér., 1 hónapra 1 kor. 20 fillér.

A KASSAI ŐR szerkesztősége és kiadóhivatala.